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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les phges 1/4 et 2/4 sont @ remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 1 ({f points)

Dans un cont¢xte informatique et pour chacune des propositions ci-dessous, mettr¢ dans la case
correspondantq la lettre "V" si la proposition est correcte ou Ia lettre "F" dans le cas conftraire.
1) Soit 'algorjthme suivant :
0) Début Inconnu
1) Lire (C1)
2) Lire (C2)
3¢
Pouride | a Long(C2) faire
Si (Majus(C2[i]) = Majus(C1))
Alors C3 € C3 + |
Fin si
Fin pour
4) Ecrire (C3)
5) Fin Inconnu

a) Ci-dessdus des extraits de propositions de tableaux de déclaration des objgts utilisés. La
déclaration correspondante a I’algorithme Inconnu est :

Objet | Type/nature | | |Objet | Type/nature| | |Objet |Type/nature| | |Objet | Type/nature
Cl Chpine Ci Caractére Cl Chaine Cl (faracteére
C2 | Chpine C2 Caractére C2 Caractere C2 ([haine
C3 Entier 03 Entier C3 Réel C3 Hntier

N [} ] [ ]

b) Afin d’dméliorer le message d’affichage du résultat de I’algorithme précédent £t de le rendre

significatif relativement au traitement effectué, I'instruction numéro 4 sera remplacée par
I’instruction suivante :

[___:] Ecrire ("Le nombre de caractéres majuscules de ",C1," et ",C2," est : ",C3)
D Ecrire ("Le nombre d’occurrences de ",C1," dans ",C2," est : ",C3)
D Ecrire ("Le nombre de chiffres dans ",C2," est : ",C3)

D Ecrire ("Le nombre de caractéres communs entre ",C1," et ",C2," est : ",C3)
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Ne rien écrire ici

2) Soit la suite U définie par | Up=1
U,=1+1/U,; pour toutn >0

a) La sfquence algorithmique qui permet de déterminer le terme Un avec n 2 Y est :

T[] € | U0 €« | Un € 1 U0 ¢ 1
Pouride 2 an+l faire | Pouride 1 an faire | Pouride | an faire | Pourlide 1 an faire
T € 1+1/T[i-1] Un € 1+1/U0 Un € 1+1/Un Unp € 1+1/U0
Fin|pour Fin pour Fin pour U¢ € Un
Unj& T(n+1] ' Fin four
Un ¢ U0
N [] L] [ ]

b) Lfentéte de la fonction qui permet de déterminer le terme Un avec n > 0 ¢st :
PDEF FN Suite (n : Réel) : Réel | DEF FN Suite (n : Entier)|: Entier [___:l
DEF FN Suite (n : Entier) : Réel D DEF FN Suité (n : Réel) : [Entier l B

Exercice 2| (3 points)

Soit la séquence algorithmique ci-dessous, o x est un entier nature: -

nh € 1

T4nt que (x Div 10 # 0) faire
nb €& nb+1

x € xDiv 10

Fin tant que

1) Compléfer le tableau ci-contre par la valeur finale X nb
de nb duite a Pexécution de cette séquence pour 5403
chacung des valeurs de x. 176
3

2) Donner fle r6le de cette séquence.

3) Ecrire une séquence algorithmique équivalente a celle donnée précédemment sans utiliser une
structure itérative.
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Probleme

Une société ¢

carte est cara

propose d’écr|

1) Stocker ¢

que l'ident

2) Stocker leg
création es

caractere

R EBXR®RM®E®R

Le sujet comporte 4 pageg numeérotées de 1/4 g 4/4

13 points)

¢térisée par un identifiant unique, une date de création et un code d’ac

re un programme permettant de :

fiant est une chaine formée de 8 chiffres,

I et 31 et M est un entier compris entre | et 12).

3) Détermine
ci-apres, si
¢ Concats

e Multipl

nombre|

e Former
- SiY

— 81y

S0l

Sy

for

4) Afficher Ig

Ide

ichant qu’un code est une chaine de 4 chiffres :
ner J et M pour former un nombre de 2, 3 ou 4 chiffres.

Y.

le code de quatre chiffres comme suit :

est un entier de 4 chiffres, déplacer le chiffre des milliers vers la droite
est inférieur a 1000, ajouter des zéros (0) a droite de ce nombre pou
égale a 4.

est supérieur a 9999, additionner le nombre formé des 4 chiffres de g
mé des chiffres restants a droite jusqu’a ce que sa longueur soit égale a

s informations relatives a chacune des cartes sous la forme suivante :

[ .es pages 1/4 et 2/4 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa

pbmmerciale cherche a automatiser l'acces a ses services via des cartes

5 identifiants de N cartes dans un tableau IDENT (avec 3 < N

dates de création de ces N cartes d'accés dans un tableau DATE, sach4
t une chaine de caractéres formée de deux parties : le jour J et le mois
/" (On ne tiendra compte que des controles suivants : J est un ent

er ce nombre par un entier aléatoire X compris entre S et 64 afin d’o}

copie.

a puces. Chaque
bes. Pour cela, on

< 50), sachant

nt qu’une date de
M séparés par le
er compris entre

- dans un tableau CODE les N codes a partir du tableau DATE en utfilisant le principe

btenir un nouveau

de ce nombre.

I que sa longueur

auche au nombre
d.

ntifiant de la carte : Date de sa création correspondante : Code correj

ppondant

NB : Le candidat n’est pas appelé¢ a vérifier I'unicité des identifiants dans le tableau IDENT.
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Pour N=3 et les deux tableaux IDENT et DATE suivants :

IDENT | 12345678 | 23456789 | 34567891 |
1 2 Y

DATE. @] ST D |
1 2 3

+» On obtient le tableau CODE suivant :

CODE. | il amliie ool - 1313 |
1

2 3

En effet, les codes des cartes sont obtenus comme suit :

e Pouf la carte N°1, la concaténation de J et de M donne le nombre 811. kEn supposant que

% Le progr.

I’entier aléatoire X = 10, le nombre obtenu est égal a 8110 (811 * 10) qui
chifffres. En déplagant le chiffre des milliers (8) vers la droite, on obtient le

joutant un zéro a droite pour que sa longueur soit égale a 4, on obtient

ombre formé des 4 chiffres de gauche (1278) sera additionné au n
iffres restants a droite (36), on obtient le code 1314 (1278 + 36).

mme affiche :
12345678 : 8/11 : 1108
23456789 : 2/1  : 6720
34567891 : 24/12 : 1314

Travail demahdeé :

1) Analyser le probleme en le décomposant en modules.

2)  Ecrite

pst composé de 4
code 1108.

la carte N°2, la concaténation de J et de M donne le nombre 21. Kn supposant que
jer aléatoire X = 32, le nombre obtenu est égal a 672 (21 * 32) qui est|inférieur a 1000.

le code 6720.

r la carte N°3, la concaténation de J et de M donne le nombre 2412. En supposant que
tier aléatoire X = 53, le nombre obtenu est égal a 127836 (2412 * 53) dui est supérieur a

bmbre formé des

les algorithmes et les tableaux de déclaration des objets relatifs aux modules envisagés.
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